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EI2ATQIMH

* [aAa elval n puololoyLlkn EKKPLON TOU HOOTOU TwV BNAQCTIKWY TToU
NPOooPLleTOL YLla KATOVAAWGON WE TTOOLUO YAAO | WC TtpolovTa YAAOKTOC.

e To yaAa eival n ro mAnpnc¢ anAn duoikn tpodn. NMpoopiletal amo
dUon w¢ povadikn Tpodn TwWV VEOYVWY ota ipwta otadla tng {wng
TOUG.

e Jr)UEPA XPNOLUOTIOLEITAL KUPLWG TO ayeAadLVO YaAA Kol SEUTEPEVOVTWG

To MPOPeLo kat to yidvo yaAa.



2UOTOTLKA YAAQKTOC

* To KUpPLOL CUCTOTLKA TOU YAAOKTOC £lval

* Nepo

* Aunoc (pe tn popdpn Autoodatptdiwv)

* MNpwrteiveg (ol kalelveg elval oL KUPLEC MPWTEIVEC TOU YAAAKTOG
Bplokovtal pe tn popdn UIKUAALwv. Ta kaleivikad pkKUALa Bplokovtal o€
KoAAogLoN Slaomopad)

e Aaktoln (avaywv dloakyapitng)

e Ahata, Brtapiveg kat evivua.



MEIPAMATIKO MEPO2

1. ELlbk0 Bapog

* [oootnta YyAAoKTOG PEPETAL OE OYKOUETPLKO KUALVOPO e SLAUETPO
TouAaxLlotov 4 cm. 2tn ouvexela oto yala Bubiletal to yaAaKTto-
OPOLLOLLETPO UE EVOWUATWHEVO BEpUOUETPO. To e161kd BApoc sivat
avtiotpoda avaloyo ue tn Bepuokpaocia. AnAadn pe peiwon tng Bepuokpaoiag
oupBaivel avénon tou edKov Bapoug, Kal Ue avénon Ueiwaon Tou e8LIKoU

Bapouc.

e H kAipoko Tou apalopeTpou eival fadbpoloynuevn o BabBuouc 20-40
TTOU OVTLOTOLYOUV O€ TIMEC eLOLkoL Bapouc 1,020-1,040.

e [ivetal 6L0pBwon pe Baon tn HLETPOUUEVN BepUoKkpacia He avaywyn
otou¢ 15°C (mpooBeon n adaipeon.

* Napadelypa: /

— gav otouc 20°C to €.B. eivat 1,031 otouc 15°C eivat /
1,031 + (20-15)x0,0002 = 1,032.

— eav otoug 10°C to €.B. eiva 1,031 otouc 15°C siva ,
1,031 - (20-15)x0,0002 = 1,030. ,



2. EAeyxog Naotepiwong

* (¢ 6elkTNG MOIOTEPLWONG XPNOLUOTIOLETAL N adpavoToinon Tou
gevdoyevoug eviUOU TOU yaAaKkTtog aAkaAlkn pwodatdon. AuTo To
Ev(ULO abpavoroLeital e BEpULKEC KATEPYAOLEC TTOU BavaTtwvouv T
BAaoTika KUTTAPA TWV TaBoyovwy Paktnpiwv.

* To evlupo KataAUeL TNV udpoAuon tou patvuhodwodoplkol Svatplou.
Mpoiov eival ¢patvoAn, mou avixvevetal pe dtadopa aviidpaotnpLa
OTIWG TO YAWPO-LULVO-OLBPWHO-KLVOVN.

e XPNOLUOTIOLELTOL TUTTOTIOLNUEVO EUTTOPLKO cUVOAO e dlokia. To eva
Slokio elval yla tn puBuLon tou pH, To bevtepo TO UTTOOTPWHA. ME TO
Tpito dlokio yivetal avixvevon tnc pavoAnc.

gLt
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e Ye doklpaotiko owAnva dEpovtal 1 mL yaioktoc kot ipootiBevtal 10
mL ameotaypevou vepou, eva Slokio Lactognost | (yia puBuion tou pH,
buffer), ko €va dlokio Lactognost Il (umootpwpa, davuAodwodopLko
Sdwvatplo). AkoAouBel avapén kat mapapovn o€ UOATOAOUTPO GTOUC
37°C yiwa epimou 30 min.

e MapaAAnAa xpnoLpomolouvtol Kot paptupec. Evac pe yala (detypa)
nov €xeL BeppavOel otouc 90-100°C yia rtepimou 15 min (pdptupag
olyoupa maoteplwpeEvo yaia). Evag SeUTtepOC e VWO YAAa Tov ivait
HAPTUPOLC Clyoupal N TTAOTEPLWHEVOU YAAAKTOC. 2TOUC SUO HAPTUPEC
akoAouBeital n oLa Stadkacio mouv akoAouBeital yia to Selypa ko
avadEPETAL TTAPATIAVW.

e Meta tnv enwoon otouc 37°C yLa emiteAeon TS evLUULKAC avtidpaongc,
o€ KABe eva SoklpuaoTiko cwAnva (delypa, paptupec) nmpootiBetal pia
nelovpa (0,1 g) Lactognost Il (yAwpo-Lpvo-SLBpwoKLvovn), yia
aviyvevon tnc¢ pavoAnc rou eivat mpolov tn¢ ev{UpLKAC avtibpaonc.
AkoAouOel avadeuon kal tapopovn yla Atya min.



3. ITEPEO UMTOAELULAL

To otepeod umoOAeLppa tpoodlopiletal pe otabukn pebodo.

Y& mpoluylopévn ka o mopoeAavng pEpovrtat 10 mL yaAaktog pe
oldpwvio Twv 10mL kat {uyilovtal.

MpootiBevtal Alyeg oTayovec oflkoU 0EE0C 1 AKETOVNG, YLa KatafuOion
MPWTEIVWY, yLa Vo EEATULOTEL TO VEPO TOU YAAAKTOC XWPLE Vo TIPOKU P EL
dovokwpa. H kapa tonobeteital oe {€ov udbatoAoutpo yLa tepimou 30
min, L€ cuXVI avakivnon, ylo eEATULON TNC LEYAANC TTooOoTNTAC VEPOU
TOU YAAQKTOC.

2Tn ouvexela n kapa tonoBeteital os uptavtiplo 102-105°C, yia
QTOMAKPUVON TNC UTTOAOLITNG TTOCOTNTOC VEPOU, LEXPL 0TABEPOU
Bapouc (mepimouv 2 wpeg).

Zuyiletal n kapa pe To oTEPED UTIOAELU AL

To AMOTEAECHO WC % OTEPEO UTIOAELU A UTtoAOYlETOL E TN HEBODSO TWwV
TPLWYV, HE Baon to BAapoc (A Tov OyKo) Tou YAAAKTOC KoL TO fAPOC TOU
oTEPEOU UTIOAELLHOTOC TTOU TIPOEKUE.



4. O¢utnta
* H otutnta tou yaAaktoc odelleTal KUpiwg o€ oéwva pwodoplka aAata,
MPWTEIVEG KOl 0TO YAAOKTLKO OEU.
* [poobLopileTal LLE OYKOUETPNON LE KAUOTLKO VATPLO Kol SelKTN
davorodBaAeivn.
E€oudetepwon yoAdaKTikoU 0EE0C
CH;CH(OH)COOH + NaOH - CH,CH(OH)COONa + H,0

e Ye KwVIKN dLaAn pepovtal 25 mL (3 10 mL) yaAaktog, kot akoAouB«el
oykopetpnon pe 0,25 N (A 0,1 N) NaOH ko deiktn ¢patvolodBaleivn
HEXPL VA ERdaVIOTEL pOSLVO XpwuaL.

* To amoteAeopa o€ % yaAoKTIKO o0&V uttoAoyiletal pe Baon to ott 1 mL
0,1 N NaOH avtiotolyei o€ 9,0 mg yaAoKTIKOU oé€0C.



5. Mpwrteiveg
MpoodLoplopoc MpwTeivwy e TN HEBodo TG dopUOANG

* H ueBobdoc Baoiletal oto otL pe mpooOnkn ouvdetepnc poppaideiidng
o€ oudETEPA SLaAUATA ALVOEEWY, OUTA ATTOKTOUV OELVEC LOLotnteC. H
dopuaAdelidn deopevel TNV aplvoopdda Kat oxnuatilovral
HeBuloevwoelg ou £xouv 0&wvo xapaktrnpa, SnAadrn deopevovtal ol
apLvoouadec kal oL eAeVBepec kapBotulopadec mpoodibouv 6€vo
XOpaKTHPA.

* H napouoia StaAutol pwodopikol acPfeotiov ite KOANOELOOUG
dwodoplkol acPBeotiov emidpEpel avénon tTNG TIMAC TTOU AapBAVETOL LLE
™ HEBodo TS dopoAng. H mapamavw enidpaon Unopel va
amodevxOel pe MPooOnKn oEaALKWV.



Y€ KWVLKN pLaAn twv 100 mL ¢uyilovtoal 10 g yaAaktoc.

MpootiBevtal 0,4 mL oubETEPOU KOPEOTUEVOU SLAAULOTOC OEAALKOU
KaAlou yla kataBuBion tou pwodopikol acPfeotiov ou emdpa oTov
NPOoSLopLoUO.

Meta amno mapapovi ywa 2 min yivetat oykopetpnon/séovdetepwon pe
0,1 N NaOH ko deiktn davorodBaAeivn.

2tn ouvexela tpootibevral 2 mL dopuoAnc (40 % dopuaAdeiidn), to
uilypa avakiveitol ko oykopetpeitol pe dStaAuvpa 0,1 N NaOH kat 6giktn
dawvorodBaAeivn (Eotw a mL).

Tautoxpova yivetal kot TupAOC TPoodLopLlopOC, OTIOU OYKOULETpOUVTOL 2
mL dopuoAnc kat 10mL amioviopEvou vepou pe dtaAvpa 0,1 N NaOH
kal 6eiktn patvoropBaAeivn (€otw B mL).

H % mpwteivn mpokumtteLl amo tn oxeon 1,74 x (a-B).



6. Aimog
Mpoodloplopoc Atrmoucg pe tn nebodo Gerber

* H uebBodocg otnpiletal oto SlaxwpLlopo tou Alrmouc pe puyokEvTpnon,
6€SOEVOU OTL EXEL LILKPOTEPO €LOLKO BApoc.

 [lvetal avayvwon tng % AUTOTEPLEKTLKOTNTAC OE ELOLKA BOUTUPOUETPA
Gerber.

Tested Milk
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* Y& elbLko Boutupopetpo Gerber dEpovtal 10 mL H2S04 Gerber (gtbikoV
Bapouc 1,812-1,815), 11 mL deiypatoc (yaia), kat ImL apluAtknC
aAKoOANG (edikov Bapouc 0,815).

* Me npooBrkn H,SO, 0pLopEVNG TTUKVOTNTAG TPOLY LOTOTIOLELTOL LETOUGLWON,
HEPLKN LOPOAULON Kal SLaAuTomoilnon Twv MPWTEIVWV Kal €Tol eV dpouv MAEOV
WC TPOOTATEVUTLKO KOAAOELOEG. Q¢ amoTEAeoUA, TO AlTOG avEpXETAL OTNV
emipavela kat Staxwpiletal, S€SOUEVOU OTL EXEL ULKPOTEPO €LOLKO Bapoc. Eav to
0&L elvall apalOTEPO 1 KN EMAPKEC N otLBada tou Alltoug Ba €XEL avoLXTo Xpwpa
kal 6ev Ba eiva Stavync. Eav to Beuko oL eival oAU TIUKVO 1) TTOAU
TIEPLOOOTEPO TIPOKAAELTAL LEPLKN amtavOpAaKwaon Tou Alouc.

* H apuAiki aAkooAn SLeuKOAUVEL ToV SLaXwWPLOUO Tou Altouc. Me petafoAn Tng
ETILPAVELAKIC TAONC KATAOTPEDEL TO YOAAKTWHA TOU AlTTOUC KOl OUVTEAEL OTNnV
npoAnyn tng anavbpakwaong tou Almouc. O oykog tn¢g dev mpooTiBeTal otn
otifada tou Alrmouc kaBooov petatpenetal otov SLaAUTO BeWko eotEPA TNC.

* To BOUTUPOUETPO avatapAoosTal Kal tormoBeteital oe udatoAouTpo
65°C yLa 3-15 min. 2tn ocuvéxela puyokevipeitat yia 4-5 min ot 1000
oTPOPEC/AETTO.

MPOZOXH 2TO O=zY KAI THN ANAAEYZH (btaitepa e€wBeppn aviidépoaon)



Meta tn puyokevTpnon To BOUTUPOUETPO
tomoBeteital kot ALl og vdatoloutpo 65°C, ue

Tov BaBuoloynuevo owAnva (otEAexoc) mpog ta
ETMAVW.

O oyko¢ tn¢ otifadac divel amevBeiac to %
TTOOOOTO TOU Almoug oto yaAa. H avayvwon tou
OYKOU TIPETIEL VOl YLVETOL OTTO TO KATW UEPOC TOU
KLNVioKou.

B L L L ) L L L,

To BOUTUPOUETPO LLE TO KATEPYOOUEVO YOA / \

Beppaivetal otoug 65°C (OxL mavw armo 70°C) ya
va AlwoeL TARPWCE To ALTOC KoL yLa val YivVEL n
QVAYVWOon ToU OYKOU Tou otn Beppokpacia mou
BaBpoloynBnke n kAipaka tou Boutupopgtpov.

To anoteAéopata skdbpdloviat Le akpipeLla
MPWTOU GEKASLKOU, OON ELVOL KOL N OKPIBELOL TWV  cuyrmn zess s
uTtoOLOLPECEWV TNCG KALpakac. H akpiBela tng

nebodou ¢prtavel to 0,05 %.




EYXAPIZTQ

yLOL TNV TIPOCOXN OOLC



